



首届链博会总签约金额超1500亿元

据新华社电(记者 潘洁)首届中国国际供应链促进博览会2日在北京闭幕。记者从闭幕新闻发布会上获悉,首届链博会实现了促进上中下游衔接、大中小企业融通、产学研用协同、中外企业互动的预期目标。据不完全统计,共签署合作协议、意向协议200多项,涉及金额1500多亿元人民币。

链博会是全球首个以供应链为主题的国家级展会,以“链接世界 共创未来”为主题,共有515家中外企业和机构参展,观展人数约13万人次。

“很多参展商讲,过去参展,是在展位上坐等采购商上门,而此次参展,‘主动上门’与上下游其他展商聊出了火花,找到了很多新伙伴。”中国贸促会副会长张少刚说,约九成参展商认为首届链博会有效促进了

其与上下游企业以及与供应链服务企业的合作。

链博会上,有53家世界500强企业、57家中国500强企业、25家中国民营500强企业和一大批各国“专精特新”“隐形冠军”企业和“小而精”中小企业联袂参展。

“这种展示逻辑有利于充分发挥大企业的龙头带动作用、中小企业的细分领域独特优势和机制灵活特点,推动大中小企业融通发展。数字科技链的多家中小企业与智能汽车链的整车制造企业达成了合作意向。国家电网等26家企业、科研院所签约共建新型电力系统现代产业链。”张少刚说。

首届链博会也为中外企业加强交流合作搭建了平台。“不管是在展位上,还是在专题论坛和配套活动

上,中外企业积极交流对接,围绕加强产业链供应链国际合作,凝聚了广泛共识,发掘了众多商机。83.2%的参展商认为首届链博会有效促进了产业链供应链国际合作。”张少刚说。

中展集团董事长林舜杰介绍,有三分之一的参展商在链博会上结识了10家以上供应链合作伙伴。此外,100多个部门和地方政府代表团密集观展,既宣介了政策又提供了指导,既推介了地方产业又带来了市场机遇,让广大参展商受益匪浅。

12月1日,思爱普、科大讯飞等近50家中外企业与链博会承办单位中展集团签署第二届链博会参展意向。“目前,第二届链博会招展工作已经启动,欢迎中外各界人士持续参与和支持。”林舜杰说。



重庆巫山 红叶似火

初冬时节,长江三峡重庆市巫山县水域两岸色彩斑斓,红叶似火,美如画卷。图为日前船舶行驶在红叶掩映下的长江三峡重庆市巫山县水域。

新华社记者 唐奕/摄

W 文化

首届“良渚论坛”在杭州举办

12月3日,以“践行全球文明倡议,推动文明交流互鉴”为主题的首届“良渚论坛”在浙江省杭州市开幕,来自海内外的300余名嘉宾出席论坛。中外嘉宾表示,良渚遗址是中华五千年文明史的实证,是世界文明的瑰宝,举办“良渚论坛”对于感悟古老文明魅力、保护历史文化遗产、推动文化传承发展与交流合作,都具有十分重要的意义。希望各界朋友充分利用“良渚论坛”这个平台,畅所欲言、深入讨论,深化认识、增进理解。推动中华文明与世界不同文明加强对话、增进共识,推动全球文明倡议从思想理念成为实际行动。 据新华社

J 经济

世行宣布 加大应对气候变化领域融资支持

据新华社电(记者 邵背平 王燕)世界银行集团日前在官方网站发布声明表示,在下一财政年度(2024年7月1日至2025年6月30日)的融资总额中,用于与应对气候变化相关项目的额度将提高至45%。按照提高后的比例,在该财政年度将有超过400亿美元投入应对气候变化领域,比之前多约90亿美元。声明说,这些资金将用于减缓气候变化,帮助遭受气候变化冲击的国家,提高受气候变化影响最严重人群的抵御能力和适应能力,以及保护生态系统和生物多样性。

H 航天

朱雀二号遥三火箭已转运至发射区

据蓝箭航天12月3日消息,朱雀二号遥三火箭已于12月1日完成转运和起竖工作。2023年7月12日,朱雀二号遥二火箭在酒泉卫星发射中心成功发射,成为全球首枚成功入轨飞行的液氧甲烷火箭。朱雀二号遥三火箭系该型火箭正式执行商业发射任务,有望成为国内首款连续发射成功的民营液体火箭。 据中新社

T 体育

成都国际乒联 混合团体世界杯抽签揭晓

据新华社电(记者 陈地)昨日,2023年成都国际乒联混合团体世界杯赛前新闻发布会及抽签仪式在成都举行,中国队与中国香港队、瑞典队、波多黎各队同分在一组。国际乒联第一副主席、中国乒协主席刘国梁表示,来自五大洲的18支队伍将角逐乒乓球历史上第一个混合团体世界杯的荣耀奖杯。

杨绍辉打破中国马拉松纪录

据新华社电(记者 岳晨星)2023日本福冈国际男子马拉松赛3日在福冈市举行,肯尼亚选手迈克尔·吉泰以2小时07分08秒夺冠,中国选手杨绍辉排名第二,同时以2小时07分09秒的成绩打破男子马拉松全国纪录。

J 教育

去年全国教育经费总投入超6万亿

教育部、国家统计局、财政部近日发布了2022年全国教育经费执行情况统计公告。公告显示,2022年全国教育经费总投入为61329.14亿元,首次超过6万亿元,比上年增长5.97%。

据央视新闻

H 环球

巴西正式担任G20轮值主席国

据新华社电(记者 赵焱 陈威华)巴西12月1日正式担任二十国集团(G20)轮值主席国。巴西外交部当日发布公报说,从明年起巴西将在全国约15个城市举办100多场正式会议,其中包括20多场部长级会议,领导人峰会将于2024年11月18日至19日在里约热内卢举行。

韩军方发射首颗军事侦察卫星

据新华社电(记者 冯亚松 陆睿)韩国国防部2日宣布,韩军方首颗军事侦察卫星在美国加利福尼亚州范登堡太空军基地发射成功。

法国巴黎发生持刀袭击事件

据新华社电(记者 唐霁)法国内政部长达尔马宁2日在社交媒体上宣布,巴黎当晚发生持刀袭击事件,造成1人死亡、2人受伤,袭击者已被逮捕。